

# ગુજરાતમાં કોરોનાનો ૬૨ ફગાવીને લોકોએ પતંગ પર્વ માણ્યું: આકાશ રંગબેરંગી પતંગોથી છલકાયું

## પતંગની કાતિલ દોરીથી ૧૫૦થી વધુ લોકો ઘાયલ

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતમાં છેલ્લાં કેટલાક વર્ષોથી યાઇનીઝ અને કાતિલ માંજાથી પતંગ યગાવવાના વધી રહેલા યલણથી ઉત્તરાયણના તહેવારો દરમિયાન અનેક લોકો ઘાયલ થતા હોય છે જેમાં કેટલાક લોકો જીવ પણ ગુમાવે છે. આ વખતે ઉત્તરાયણના દિવસે ૧૫૦ થી વધુ લોકો કાતિલ દોરીથી ઘાયલ થયા હતા. ઉત્તરાયણના તહેવાર દરમિયાન દોરીના કારણે ગળામાં ઈજા અને અકસ્માતાના બનાવો બનતાં હોય છે. બપોર સુધીમાં રાજ્યમાં દોરીના કારણે ઈજાના ૧૫૦ જેટલા બનાવો બની ચૂક્યા હતા. જ્યારે અમદાવાદ શહેરમાં ૪૦થી વધુ લોકો ઘવાયા હતા. જેમાં સિંગરવા નજીક એક યુવકનું દોરીથી ગળું કપાતા શારદાબેન હોસ્પિટલમાં ખસેડાયો હતો,

ભાવનગરમાં પણ એક વૃદ્ધ દોરીથી ઈજાગ્રસ્ત થતા સર ટી હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા. ઉપરાંત રાજકોટમાં પણ વધુ ચાર દોરી વાગવાના બનાવો બન્યા હતા, જે તમામને ઈજા થતાં ૧૦૮માં સિવિલ ખાતે સારવાર માટે લઈ જવામાં આવ્યા હતા. આમ રાજકોટમાં અત્યાર સુધીમાં ૧૧ લોકો દોરીથી ઘવાયા હતા. જ્યારે અમદાવાદમાં ચમનપુરા પાસે બાઇક લઈને જતા ૩૨ વર્ષીય વ્યક્તિના ગળામાં દોરી આવતા ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. એરપોર્ટ રોડ તરફ ઈન્ડિરાબ્રિજ પાસે પણ બાઇક લઈને જતાં ૫૦ વર્ષીય વ્યક્તિનાં ગળામાં ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. ઉપરાંત શહેરના સુભાષબ્રિજ કેશવનગરમાં રસ્તા પર ચાલતા જતા ૭૬ વર્ષીય મહિલાના ગળામાં દોરી આવી જતાં ઈજા થઈ હતી. અમદાવાદમાં જ ૨૨ બનાવો સામે આવ્યાં હતા.



અમદાવાદ: રાજ્યમાં કોરોનાકાળમાં ગત દિવાળીના તહેવારોને પૂરનોટા ઉજવણી કરનારાં ગુજરાતીઓએ આજે ઉત્તરાયણના પર્વની પણ કોરોનાનો ગભરાટ ફગાવી દહીને મન ભરીને માણ્યું હતું. અમદાવાદ સહિતના મહાનગરોમાં સવારથી જ મકાનના ઘાબે ચડી જઇને લોકોએ પતંગબાજી કરીને આકાશને રંગબેરંગી પતંગોથી ભરી દીધું હતું. પતંગબાજીની સાથે સાથે ઊંધિયા જલેબીની જયાફત પણ ઉડાવી હતી. ગુજરાતમાં ગત વર્ષે કોરોના ઘાટલાહાલને પગલે ઉત્તરાયણની ઉજવણી પ્રમાણમાં ફીકી પડી હતી પરંતુ આ વખતે સરકારે પણ તહેવારોની ઉજવણી પર કોઈ મોટા નિયંત્રણો લાદવાનું ટાળ્યું હતું જેથી લોકો મન મૂકીને ઘાબે પર ડીજેના તાલે ઝુમ્યા હતા તેમજ ઉત્તરાયણ શેરડી, તલ-સિંગ અને ઘ્રૂબક્ટની ચીકી પણ ખાવાની પણ પરંપરા નિભાવી હતી. શુક્રવારે વહેલી સવારે રાજ્યના મોટા ભાગના વિસ્તારો આકાશમાં પતંગો જોવા મળ્યા હતા. નાના સ્પીકરો પર ગીતો વગાડી પતંગોત્સવની મજા માણી હતી. બીજી તરફ ઉત્તરાયણના દિવસે અમદાવાદના વિવિધ વિસ્તારોમાંથી ઊંધિયા જલેબીના સ્ટોર શરૂ થયા હતા. જો કે આ વખતે દર વર્ષની જેમ સ્ટોલો પર લોકોની કતાર જોવા મળી નહોતી. સવારમાં લોકોનો ઉત્સાહ પ્રમાણમાં ઓછો હતો પણ પછીથી પવન સાથે આપતાં લોકો ઉત્સાહમાં આવી ગયા હતા અને ધૂમ મચાવી હતી. દરમિયાન અમદાવાદમાં પવનની ગતિ વધારે હોવાથી પતંગ ચલાવવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. જ્યારે રાજકોટમાં પ્રમાણસર પવન ફૂંકતો હોવાથી પતંગ રસિયાઓને મજા પડી ગઈ હતી. મહાનગરોમાં સવારથી ઘાબે પતંગરસિયાઓથી ઊભરાઇ ગયા હતા. રંગબેરંગી પતંગો, બલૂનોથી આકાશ છવાઇ ગયું હતું.

## નલિયા ૩.૬ ડિગ્રી સાથે દેશનું ત્રીજા નંબરનું સૌથી ઠંડું મથક

ભુજ: સરહદી કચ્છ જિલ્લામાં લગભગ છેલ્લા એક પખવાડિયાથી લઘુત્તમ ઉષ્ણતામાનનો આંક સિંગલ ડિગ્રિટ પર રહેતાં આ એક સૌથી યાદગાર ઠંડો શિયાળો બની રહેવા પામ્યો છે. અબડાસા તાલુકાનું મુખ્ય મથક નલિયા આજે પણ ૩.૬ ડિગ્રી લઘુત્તમ તાપમાન સાથે સમગ્ર દેશમાં ત્રીજા નંબરનું અને રાજ્યમાં પ્રથમ નંબરનું સૌથી ઠંડું મથક બની રહેવા પામ્યું છે. નલિયામાં અને અબડાસા તાલુકાના રણકાંધીના વિસ્તારોમાં હિમાચલ પ્રદેશ, રાજસ્થાન અને જમ્મુ-કાશ્મીર જેવી ઠંડી પડી રહી છે. શુક્રવારે નલિયામાં રાજસ્થાનના યુરુ, બિકાનેર અને જેસલમેર તેમ જ

પંજાબના અમુતસર અને હિસ્સાર અને રાજધાની દિલ્હી કરતાં પણ વધુ ઠંડી નોંધાઈ છે. ભુજ શહેરમાં આજે લઘુત્તમ તાપમાનનો પારો ૯.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, તો મહાબંદર કેડલામાં ૧૧ ડિગ્રી, જ્યારે ઐતિહાસિક શહેર અંજારમાં ૮.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ પર પહોંચ્યો છે. સતત એકધારા ફૂંકાતા રહેલા ઠંડા પવનોને કારણે ખાસ કરીને વયસ્કોને પધારીવશ થાનું પડી રહ્યું છે. ઉત્તરાયણનું પર્વ હોવા છતાં ઠંડીના કારણે લોકો ઘાબે ઉપર પતંગ ચલાવવા પાંખી હાજરીમાં જોવા મળી રહ્યા હતા. નોંધનીય છે કે ચાલુ શિયાળાની સૌથી વધુ ઠંડી આજે નલિયામાં નોંધાઈ છે.

## કચ્છમાં ચાર દિવસમાં ત્રણ આંચકા

ભુજ: બે દાયકા અગાઉ આવેલા મહાવિનાશક ધરતીકંપની વરસી નજીકમાં છે અને લોકોના માનસપટ પરની ભયાનક યાદોને સતત જીવંત રાખી રહેલા ધરતીકંપના આંચકાઓનો દોર યથાવત્ રહેવા પામ્યો છે. ચાલુ શિયાળાના સૌથી ઠંડીના ત્રણ દિવસના ટૂંકાગાળામાં કચ્છની ધરા ફરી રિક્ટર સ્કેલ પર ત્રણની તિવ્રતાના આંચકાથી ઠૂંકા ઊઠી હતી. જો કે આ કંપનની ખૂબ અલ્પ માત્રામાં અનુભૂતિ થવા પામી હતી. ગાંધીનગરની સિસ્મોલોજી

## ઉત્તરાયણ બહેનપણી સાથે ફરવા જવાની પિતાએ ના પાડતાં પુત્રીનો આપઘાત

સુરત: શહેરના પાઉસરા વિસ્તારમાં ૧૪ વર્ષની વિદ્યાર્થિનીએ ઘરના રૂમમાં ફોસો ખાઈને આપઘાત કર્યો હતો. પિતાએ બહેનપણીઓ સાથે ફરવા જવાની ના પાડતાં દીકરીએ આવું અંતિમ પગલું ભર્યું હોવાનું પીડિત પિતાએ કહ્યું હતું. પાઉસરા વિસ્તારમાં રહેતા રૂપેશ કુસવાહની દીકરી ધોરણ-૧૦ માં અભ્યાસ કરતી હતી. મરકસંક્રાંતિને લઈ બહેનપણીઓ સાથે ફરવા જવાની જીદ પકડી હતી. એક બાજુ કોરોના સંક્રમણ અને બીજી બાજુ પતંગના દોરાને લઈ કોઈ અનહોનું ન થાય એ માટે ઘરમાં જ રહેવા તેના પિતાએ કહ્યું હતું. ૧૦ મિનિટ બાદ બાળકોની ભૂમાત્રમ થતા ઘરમાં દોરીને ગયા તો દીકરી લટકી રહી હતી.

## ગુજરાતના ૧૮૦૦ કિ.મી.ના દરિયાકાંઠા માટે માત્ર ૨૨ કોસ્ટલ પોલીસ ચોકી

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતના દરિયાકાંઠાઓ પાસેથી ડ્રગ્સનો મોટો જથ્થો પકડાયો હતો. કારણે રાજ્યનો ૧૬૦૦ કિમી લાંબા દરિયાકાંઠાની સુરક્ષા માટે માત્ર ૨૨ જ કોસ્ટલ પોલીસ સ્ટેશનના કારણે ફરી એકવાર સુરક્ષામાં કારણોને લઈને ચર્ચામાં આવ્યો હતો. લોકસભામાં ગત ૨૩મી માર્ચે એક જવાબમાં સરકારે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં ૨૨ પોલીસ સ્ટેશન છે જ્યારે તામિલનાડુમાં ૧૦૭૬ કિમીના દરિયાકાંઠા માટે ૪૨ કોસ્ટલ પોલીસ સ્ટેશન છે. કેરાલામાં ૧૮, આંધ્રપ્રદેશમાં ૨૧, મહારાષ્ટ્રમાં ૧૯, પ. બંગાળમાં

## ગુજરાતના કુલ કોરોના કેસમાંથી ૪૪ ટકા કેસ એકલા અમદાવાદમાં જ નોંધાયા

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતમાં નોંધાયેલ રહેલા કોરોના કેસમાં સૌથી વધુ અમદાવાદમાં જ નોંધાય છે. કારણ કે અમદાવાદમાં જ ૮૦ લાખથી વધુની વસતિ હોવાથી ગીચતા પણ વધુ છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી નવા કેસોમાં અંદાજે ૪૪ ટકા જેટલા કેસો અમદાવાદના છે. શહેરમાં કોરોનાની પહેલી અને બીજી લહેરથી પણ વધુ ઝડપે કોરોના કેસો નોંધાઈ રહ્યા છે. સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ અમદાવાદમાં કોરોનાની પહેલી ૨૦૦૦૦ કેસ નોંધાતાં ૧૦૦ દિવસનો સમય લાગ્યો હતો. ૧૯ માર્ચથી ૨૬ જૂન દરમિયાન અમદાવાદમાં ૨૦૦૫૮ કેસ નોંધાયા

## રાજકોટમાં શિક્ષિત બેરોજગારોની સંખ્યામાં વધારો

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતમાં સાક્ષરતા દરમાં વધારો થઈ રહ્યો છે, પરંતુ તેની સાથે બેરોજગારી દરમાં પણ સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. ધોરણ ૧૦ કે તેનાથી વધુ અભ્યાસ કરેલા લોકોને રોજગારી નહિ મળતા તેઓ શિક્ષિત બેરોજગારીની વ્યાખ્યામાં સમાવાયામાં આવે છે. ગુજરાતનું રાજકોટ એક એવું શહેર છે કે જેનો વિકાસ જેટલો ગતિએ થઈ રહ્યો છે, પરંતુ આ વિકાસ રોજગારી ઊભી કરવામાં નિષ્ફળ ગયો હોય તેવું રોજગાર કચેરી દ્વારા મળતી માહિતી પરથી લાગી રહ્યું છે. રાજકોટનો શિક્ષણ દર ૮૦ ટકા કરતા વધુ છે, પરંતુ આ સાથે બેરોજગારી દર પણ વધુ છે. રાજકોટની રોજગાર કચેરીના ડિસેમ્બર, ૨૦૨૧ સુધીના આંક મુજબ કુલ ૧૭,૬૪૪ બેરોજગારે તેમની નોંધ કરાવી છે,

## યાત્રાધામ અંબાજી મંદિર ૧૫થી ૨૨ જાન્યુઆરી સુધી દર્શનાર્થીઓ માટે બંધ

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતમાં કોરોના વાઇરસના કેસો વધતા સરકાર દ્વારા પ્રતિબંધો લગાવવામાં આવી રહ્યા છે. ત્યારે અંબાજી મંદિર ૧૬ જાન્યુઆરીથી ૨૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ સુધી દર્શનાર્થીઓ માટે બંધ રાખવાનો ટ્રસ્ટ દ્વારા નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ ગુજરાતમાં કોરોના વાઇરસનું સંક્રમણ વધી રહ્યું છે. છેલ્લાં બે દિવસથી કોરોના વાઇરસના નવા કેસો ૧૦,૦૦૦ની ઉપર નોંધાઈ રહ્યા છે. જેના કારણે વ્યવસ્થાપક સમિતિ દ્વારા અંબાજી મંદિર, ગબ્બર મંદિર, ૧૧ શકિતપીઠ પરિક્રમા માર્ગના મંદિરો અને ટ્રસ્ટ હસ્તક્કના અન્ય મંદિરો ૧૫ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ થી ૨૨ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ સુધી દર્શનાર્થીઓ માટે બંધ રાખવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે, જેના કારણે આ

## ગુજરાતમાં ઇમ્યુનિટી બુસ્ટર ચીકી સહિતની દેશી બુસ્ટરની માગ વધી: ૧૦ ટકા ભાવ વધ્યો

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: ગુજરાતમાં એક બાજુ શિયાળામાં કોરોનાનું સંક્રમણ વધ્યું છે પરંતુ લોકો હવે એલોપેથીની એન્ટી બાયોટીક દવાઓને બદલે આયર્વેદિક દવાઓ અને શરીરમાં રોગપ્રતિકાર શક્તિ વધારનારી દેશી બુસ્ટર તરફ વળ્યા છે. તલ- શિંગની ચીકી, તેમજ શિયાળુ પાકની માગ વધી ગઈ છે. જેના કારણે ભાવમાં પણ સરેરાશ દસ ટકાનો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. શિયાળાની ઋતુને આખા વર્ષ માટેની તંદુરસ્તી બેગી કરવાની સિદ્ધાન્ટ માનવામાં આવે છે. કાજુ, અમદાવાદમાં ૨૦૦૫૮ કેસ નોંધાયા

## અમદાવાદમાં આ વખતે ઊંધિયા-જલેબીનું વેચાણ ઘટ્યું: ઓર્ડર પણ કેન્સલ થયાં

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
અમદાવાદ: શહેરમાં કોરોનાને કારણે ઊંધિયા-જલેબીનો ટ્રેડ ફીક્રો પડ્યો હતો. આ વર્ષે વિવિધ વિસ્તારોમાં ઊંધિયા અને જલેબીના સ્ટોલ પર દર વર્ષની જેમ લોકોની કતાર જોવા મળી ન હતી. બીજી તરફ ભાવમાં પણ ખાસ્સો વધારો જોવા મળી રહ્યો હતો. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ અમદાવાદમાં વહેલી સવારથી પવન સારો હોવાને કારણે લોકોને પતંગ ઉડાવવામાં વધુ રસ પડ્યો હતો. નાના બાળકો મોટા ભાગના ઘાબા પર જોવા મળ્યા હતા. ઘાબા પર પતંગ ચલાવવાની સાથે સાથે લોકોએ ઊંધિયા જલેબી અને લીલવાની ક્યોરીનો સ્વાદ માણ્યો હતો.

## સામખિયાળીની બેન્કમાં ચોરી કરતા ઝડપાયેલા તસ્કર પાસેથી બંદૂક કબજે કરાઈ

ભુજ: કપરા કોરોના કાળ વચ્ચે સરહદી કચ્છમાં ચોરી-લૂંટની ઘટનાઓમાં વિંતાજનક રીતે વધારો થયો છે ત્યારે પૂર્વના ભચાઉ તાલુકાના સામખિયાળીની એક રાષ્ટ્રીયક બેન્કમાં ચોરી કરતા રંગેણી ઝડપાયેલા લૂંટારા શખ્સ પાસેથી તેના દ્વારા અગાઉ ચોરેલી બંદૂક પોલીસે કબજે કરી હતી. ઘરફોડ તસ્કરીઓના બનાવોને રોકવા માટે પોલીસ દ્વારા નાઈટ પેટ્રોલિંગ સઘન બનાવવામાં આવ્યું છે. આ દરમિયાન સામખિયાળીની બેન્ક એક બંદૂક પાસેથી ચોરી કરવા તસ્કરૂ હોવાની ખબર મળતાં પોલીસ ટુકડીએ બેન્કને કોઈની ચોરી કરવા બૂસેલા આરોપી નરેશ ઉર્ફે નેમારામ લખમણરામ માછારાણા (બીલ)ને ઝડપી પાડ્યા બાદ પૂછપરછ દરમિયાન આરોપીએ બેન્કમાં બીજી વખત ચોરીનો પ્રયાસ કર્યો હોવાની કમ્પ્લેન્ટ આપી, અગાઉ બેન્કમાંથી ચોરેલી ડબલ બાર બોર બંદૂક રાજસ્થાનમાં તેના મકાનની પાછળ આવેલા ડુંગરમાં છુપાવી હોવાનું જણાવતા પોલીસની એક ખાસ ટુકડી રાજસ્થાન જઈને ૩૪ હજારની કિંમતની બંદૂક કબજે કરી હતી.

## માંગરોળમાં કોન્સ્ટેબલ ઘાત હજારની લાંચ લેતા ઝડપાયો

(અમારા પ્રતિનિધિ તરફથી)  
સુરત: જિલ્લાના માંગરોળમાં મારામારીના કેસમાં લાંચ પેટે ચાર હજારની માગણી કરનાર કોન્સ્ટેબલને એસીબી દ્વારા રંગેણી ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. આ ઘટનામાં પોલીસે લાંચની રકમ રિક્કર કરી તેની અટકાયત કરી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ સુરત જિલ્લાના માંગરોળમાં મારામારીના કેસમાં તપાસના કામે ફરિયાદી અને તેના સગાને મામલતદાર સમક્ષ રજૂ કરવાના અવેજ પેટે ચાર હજારની પોલીસ કોન્સ્ટેબલ પ્રવીણસિંહ ગોહીલ દ્વારા માગણી કરવામાં આવી હતી. એસીબીએ લાંચના છટકાનું આયોજન કરી આરોપી ફરિયાદી સાથે હેતુલક્ષી વાતચીત કરી ચાર હજારની લાંચની રકમ સ્વીકારતા પોલીસ સ્ટેશનના કંપાઉન્ડમાં જ પકડાય ગયો હતો. એસીબીએ આરોપીની અટકાયત કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી હતી.